
РЕШЕНИЕ
по делу № 077/07/00-18263/2021 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров

14.10.2021                                                                                            г. Москва
 

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на
нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее –
Комиссия)

при участии посредством видеконференцсвязи представителей ПАО
«Промсвязьбанк»,

в отсутствие представителей ООО «Изи Инжиниринг», извещенных
надлежащим образом письмом Московского УФАС России от 11.10.2021
№ ЕО/62035/21,

рассмотрев жалобу ООО «Изи Инжиниринг» (далее - Заявитель) на
действия ПАО «Промсвязьбанк» (далее - Заказчик) при проведении
конкурса в электронной форме, участниками которого могут быть только
субъекты малого и среднего предпринимательства на право заключения
договора оказанию клининговых услуг (уборка офиса и прилегающей
территории) для нужд головного и дополнительных офисов ПАО
«Промсвязьбанк» в г. Москве и Московской области (реестровый №
32110584688, далее - Закупка),

в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-
ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на
действия Заказчика при проведении Закупки.

Согласно части 16 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции,
рассмотрение жалобы по существу осуществляется комиссией
антимонопольного органа. Неявка лиц, надлежащим образом
уведомленных (уведомленных посредством направления
антимонопольным органом уведомления, предусмотренного частью 11
настоящей статьи) о времени и месте рассмотрения жалобы по
существу, не является препятствием для такого рассмотрения.



Рассмотрение жалобы проводилось в дистанционном режиме
посредством видеоконференцсвязи.

Инструкция по подключению и использованию системы TrueConf
размещена на официальном сайте Московского УФАС России по
ссылке: https://moscow.fas.gov.ru/page/17962.

В уведомлении о принятии жалобы к рассмотрению содержалась
информация о том, что в случае отсутствия технической возможности, а
также при наличии иных объективных причин невозможности
рассмотрения жалобы посредством видеоконференцсвязи, стороны
вправе подать ходатайство об очном рассмотрении жалобы,
оформленное надлежащим образом. Указанное ходатайство должно
быть направлено не позднее 15:00 (по московскому времени) рабочего
дня, предшествующего дню рассмотрения жалобы на электронные
почты to77@fas.gov.ru, to77-torgi.mufas@fas.gov.ru.

Заявлений о невозможности подключения к сеансу, а также возражений
относительно рассмотрения жалобы посредством
видеоконференцсвязи от лиц, участвующих в деле, которым
направлялось уведомление о принятии жалобы к рассмотрению в
Управление не поступало.

Таким образом, учитывая, что указанные лица надлежащим образом
извещены о способе рассмотрения жалобы заблаговременно,
Комиссия Московского УФАС считает возможным провести
дистанционное рассмотрение жалобы в отсутствие представителей
Заявителя.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите
конкуренции по правилам настоящей статьи антимонопольный орган
рассматривает жалобы на действия (бездействие) юридического лица,
организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной
комиссии или аукционной комиссии при организации и проведении
торгов, заключении договоров по результатам торгов либо в случае,
если торги, проведение которых является обязательным в соответствии
с законодательством Российской Федерации, признаны
несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в
соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О
закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»
(далее — Закон о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение
которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для
обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Согласно части 2 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции действия



(бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки,
конкурсной или аукционной комиссии могут быть обжалованы в
антимонопольный орган лицами, подавшими заявки на участие в торгах,
а в случае, если такое обжалование связано с нарушением
установленного нормативными правовыми актами порядка размещения
информации о проведении торгов, порядка подачи заявок на участие в
торгах, также иным лицом (заявителем), права или законные интересы
которого могут быть ущемлены или нарушены в результате нарушения
порядка организации и проведения торгов.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев,
позволяющих участникам закупок обжаловать в антимонопольный орган
в порядке, установленном таким органом, действия (бездействие)
заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в их числе осуществление
заказчиком закупки с нарушением требований настоящего
Федерального закона и (или) порядка подготовки и (или) осуществления
закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в единой
информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиями пункта 1 части 10 статьи 3
Закона о Закупках.

Заявитель в своей жалобе выражает несогласие с решением
закупочной комиссии об отклонении заявки, поскольку представленные в
составе заявки документы полностью соответствуют требованиям,
установленным в Закупочной документации.

Представитель Заказчика с доводами жалобы не согласился,
представил письменные возражения и материалы.

Проверив обоснованность доводов, приведенных в жалобе, в
возражениях на нее и в выступлениях присутствовавших на заседании
представителей участвующих в деле лиц, изучив материалы дела,
Комиссия приходит к следующим выводам.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке
товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией
Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской
Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными
законами и иными нормативными правовыми актами Российской
Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными
с учетом положений части 3 настоящей статьи правовыми актами,
регламентирующими правила закупки (далее - положение о закупке).

В силу части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является
документом, который регламентирует закупочную деятельность



заказчика и должен содержать требования к закупке, в том числе
порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы
закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения
договоров, а также иные связанные с обеспечением закупки положения.

Согласно пункту 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках в документации о
закупке должны быть указаны установленные заказчиком
требования к участникам закупки.

Комиссией установлено, что 25.08.2021 Заказчик на сайте Единой
электронной торговой площадки, а также на официальном сайте Единой
информационной системы в сфере закупок (http://zakupki.gov.ru) (далее
– ЕИС), разместил информацию о проведении конкурса в электронной
форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и
среднего предпринимательства на право заключения договора по
оказанию клининговых услуг (уборка офиса и прилегающей территории)
для нужд головного и дополнительных офисов ПАО «Промсвязьбанк» в г.
Москве и Московской области (реестровый № 32110584688) (далее –
конкурс, процедура).

Так, пунктом 16.1 Информационной карты установлено, что первая часть
заявки на участие в процедуре закупки должна содержать:

Предложение участника закупки в отношении предмета закупки по
форме и в соответствии с инструкциями, приведенными в настоящей
закупочной документации (форма 1 раздела 8).

Предложение участника закупки о функциональных характеристиках
(потребительских свойствах) товара, качестве работы, услуги и об иных
условиях исполнения договора, предусмотренных закупочной
документацией.

Формой 1 Закупочной документации установлено техническое
предложение, согласно которому:

В соответствии с условиями Технической части при оказании услуг будут
использованы следующие моющие средства и расходные материалы:

 

№ Наименование:
Характеристики моющих средств

и расходных материалов:
Страна
происхождения

1.    
2.    
3.    

…    



 

ИНСТРУКЦИИ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ:

1. Данные инструкции не следует воспроизводить в документах,
подготовленных участником процедуры закупки.

2. Форма 1 ОБЯЗАТЕЛЬНА для заполнения и предоставления в составе
первой части заявки, при оформлении Участник процедуры закупки также
приводит номер и дату заявки на участие в конкурсе.

Указываются конкретные показатели, соответствующие значениям,
установленным конкурсной документацией, по всем показателям.
Требуемые технические характеристики моющих средств и расходных
материалов указаны в разделе 6 «Техническая часть» (Приложение №1 к
ТЗ «Описание объектов» - ЛИСТ 2 Расходники, ЛИСТ 3 Моющие средства).

Отсутствие указания страны происхождения поставляемых товаров не
является основанием для отклонения заявки на участие в закупке и
рассматривается как предложение участника процедуры закупки о
поставке товаров, происходящих из иностранных государств.

Ответственность за достоверность сведений о наименовании страны
происхождения поставляемых товаров возлагается на участника
процедуры закупки и устанавливается в соответствии с положениями
настоящей документации.

В соответствии с п. 2.4 Технического задания для объектов,
определенных Банком, Исполнитель в достаточном количестве
обеспечивает сантехнические помещения общего и индивидуального
пользования следующими расходными материалами (постоянное
наличие): бумажные полотенца, туалетная бумага, жидкое мыло,
освежители воздуха. Месячный объем потребления расходных
материалов приведены в Приложении № 1 ЛИСТ 2.

Моющие средства (чистящие, дезинфицирующие, защитные и т.д.),
используемые при оказании клининговых услуг, должны соответствовать
требованиям нормативной документации, т.е. иметь гигиенические
заключения, а также сертификат (декларацию) соответствия на
препараты, подлежащие обязательной сертификации. Используемый
уборочный инвентарь, применяемый при оказании клининговых услуг и
подлежащий сертификации должен иметь сертификат (декларацию)
соответствия.

Перечень и характеристики требуемых моющих средств и расходных
материалов приведен в Приложении №1 ЛИСТ 3.



Согласно протоколу заседания тендерной комиссии от 15.09.2021 № 1946
заявка Заявителя признана несоответствующей требованиям
документации на основании п. 2.6.1.10 раздела 2 Документации
(Предоставления документов / иных сведений с нарушением требований
комплектности/содержания/оформления заявок на участие в процедуре
закупки, установленных в закупочной документации.), а именно:

- в техническом предложении Участника не указан перечень и
характеристики расходных материалов.

Комиссией установлено, что Заявителем в составе заявки представлено
техническое предложение по Форме 1.

При этом, Заказчиком при проведении оценки заявки было установлено,
что Заявителем не предоставлен перечень расходных материалов,
указных на листе 2 Приложения № 1 к Техническому заданию), а также их
технические характеристики.

В ходе анализа заявки Заявителя, Комиссией Управления установлено,
что первая часть заявки участника содержала безоговорочное
согласие участника на оказание услуг в соответствии с требованиями,
указанными в разделе 6 «Техническая часть» и разделе 7 «Проект
договора» документации на проведение Конкурса.

Комиссия отмечает, что объектом закупочной процедуры является
оказание услуг, а не поставка товаров. Соответственно, для Заказчика
важным условием является качество оказания услуг.

Стоит также учитывать, что положения Закона о закупках не обязывают
участника закупки иметь в наличии товар на момент подачи заявки. В
связи с чем требования Заказчика о подробном описании в заявке
(путем предоставления показателей и (или) их значений, как в виде
одного значения, диапазона значений, так и сохранения неизменного
значения) химического состава и (или) компонентов товара и (или)
показателей технологии производства, испытаний товара и (или)
показателей, значения которых становятся известными только при
испытании определенной партии товара после его производства, имеют
признаки ограничения доступа к участию в закупке.

Названный правовой подход, изложенный в пункте 3 письма ФАС России
от 01.07.2016 № ИА/44536/16, подержан Верховным судом Российской
Федерации в решении от 09.02.2017 по делу № АКПИ16-1287, в котором
суд указал, что желание заказчика требовать от участника закупки
подробного описания в заявке различных показателей значения товара,
в том числе и те, которые становятся известными при испытании
определенной партии товара после его производства фактически



направлены на создание неравных условий для участников закупки, что
не соответствует принципу обеспечения конкуренции.

Комиссия также отмечает, что в силу статьи 8 Гражданского кодекса
Российской Федерации подача участником заявки для участия в
конкурентной процедуре свидетельствует о принятии им условий его
проведения, содержащихся в Аукционной документации.

В целях соблюдения баланса частных и публичных интересов не
допускается отклонение заявок участников по формальным основаниям
с целью искусственно ограничить количество потенциальных участников.

Формальное отклонение заявки за непредставление предусмотренных
сведений не может являться безусловным основанием для отклонения
заявки участника, если Заказчиком не доказано реальное
несоответствие такого участника требованиям.

Доказательств обратного Заказчиком Комиссии не представлено.

В связи с вышеизложенным, Комиссия считает решение закупочной
комиссии об отклонении заявки Заявителя необоснованным и принятым
не в соответствии с требованиями Закупочной документации и
требований Закона о закупках.

При таких обстоятельствах, Комиссия приходит к выводу о
несоответствии действий Заказчика требованиям, установленным в
пункте 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках.

С учетом изложенного, на основе всестороннего исследования, оценки
фактических обстоятельств и доказательств по делу в их совокупности и
взаимосвязи Комиссия приходит к выводу об обоснованности доводов
жалобы.

На основании изложенного и руководствуясь частью 20 статьи 18.1,
пунктом 3.1 части 1 статьи 23 Закона о защите конкуренции, Комиссия

 

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «Изи Инжиниринг» (ИНН: 7710932378;
ОГРН: 1137746098808) на действия ПАО «Промсвязьбанк»
(ИНН: 7744000912; ОГРН: 1027739019142) при проведении Закупки
обоснованной.

2. Установить в действиях Заказчика нарушения пункта 2 части 1 статьи 3
Закона о закупках.



3 . Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об
устранении допущенного нарушения.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в
течение трех месяцев со дня его выдачи.


